

Důležité je znát vinaře a vědět, jak co dělá.

Château LAMOTHE CISSAC je malé rodinné vinařství, jehož vinice se sice nachází v apelaci Haut-Médoc, ale téměř na hraničních čarách apelací Saint-Estéphe a Pauillac. Však také víno Ch. Lamothe Cissac má v sobě z obou těchto apelací od všeho trochu (*složení půdy je typické jak pro půdu Pauillacu, tak pro půdu St.- Estéphe*).

- Rád bych vám nabídl k ochutnání nejen vína několika předchozích ročníků (2012, 2014, 2015), která jsme právě dovezli z Bordeaux, ale třeba také víno ročníku **2016**, které jsme dodatečně zařadili do naší letošní nabídky EN PRIMEUR 2016. Vína Lamothe Cissac jsou prostě skvělá, a navíc skoro za babku!



Stejný majitel Domaines FABRE vlastní také **Ch. BELLEVUE DE TAYAC**. - Také toto skvělé víno jsme dodatečně zařadili do naší standardní nabídky EN PRIMEUR 2016.

Château BELEVUE DE TAYAC získalo pod novým majitelem (Domaines Fabre) nejen zajímavější cenu, ale také nový chuťový impuls. V minulosti bylo toto víno takový hezký hybrid, stylem trochu Margaux, trochu St.-Emilion (vlastnil J.L. Thunevin). Nicméně vinařství Domaines Fabre vrátilo tomuto vínu stoprocentní chuťovou příslušnost k apelaci Margaux.

*V Bordeaux existuje několik chateaux, v jejichž názvu se objevuje slovo Cantenac. Nepochybně nejznámější je trio z apelace Margaux - Ch. Brane-Cantenac, Ch. Cantenac Brown a Ch. Boyd Cantenac. Nejméně známé a zároveň také určitě nejskromnější ze všech "kantenaků" je **Château CANTENAC** ze St.-Emilionu.*



Čtvrtá generace rodiny Roskam-Brunot & Fils, mj. majitelé skvělého vína Ch. La Louzette (dříve La Louzette Declerc), vyrábí vynikající víno, které by vás možná ani nenapadlo ochutnat. To by ale byla velká škoda, neboť tohle víno o seznámení přímo žadoní. Chutná skvěle a navíc nestojí moc.

- **Ch. Cantenac 2015** je klasickým příkladem méně známého vína, jehož kvalita je velmi dobrá a cena spíše nízká. Víno krásně voní, a přestože je v něm spousta ovoce, chuť si zachovává

tradiční starosvětský výraz, byť s nepatrnými modernistickými prvky. Dobře vyvážená chuť ovoce je načichlá nejen mírnými tóny dubového dřeva, ale také jemným minerálním akcentem. Smířlivá ovocná koncentrace a přirozená svěžest, kombinovaná hebkými taniny, nabízí krásné dělení mezi klasikou a modernou. Další skvělé víno za velice slušnou cenu!

Château Goubau vlastní od roku 2014 belgická rodina Fiona a Jacques Thienpont, což jsou mimo jiné majitelé slavné pomerolské ikony Château LE PIN.

- **Château GOUBAU** je biodynamické vinařství, jehož vinice se nachází v apelaci Castillon Cotes de Bordeaux, na náhorní plošině St.-Philippe d'Aiguilhe ve výšce 100 m n.m., což je nejvyšší bod celého vinařského regionu Bordeaux. Pokud tuto vinici někdy navštívíte, její poloha vás prostě musí ohromit.



Vinice jsou nejen trvale vystaveny slunci, ale užívají si také nepřetržitého lehkého větru, který pomáhá předcházet častému přehřátí hroznů, z nichž se pak rychle odpařuje ranní rosa. Jílovitě-křídové podloží navíc umožňuje optimální regulaci vody, takže kořeny révy zůstávají chladné a odolné suchu. Ch. Goubau je prostě zajímavé vinařství situované na zajímavém místě. Však také zdejší víno svým charakterem dokonale přiznává přítomnost ke místnímu jílovitě-křídovému terroiru.

Goubau 2015 je víno černé barvy, které kultivuje jednoduchost, svéráznou osobitost a překvapení. Každý doušek je protkaný nejen výraznou ovocnou suchostí (ostružiny, rybíz, švestky), v níž dominuje mírně nahořklá příchut švestkových jader, ale také noblesní stopou křídové minerality. Na chuť tohoto vína si ale musíte zvyknout, nicméně pokud se vám to povede, budete nadšeni. Goubau 2015 je suché, minerální víno vystřižené v ultramoderním stylu, možná trochu strohé, takže nečekejte nic košatého, ale také nic tuctového. Je to příjemně strohé, přesto nesmírně lahodné víno!

Château DAUGAY vlastní H elene de Bouard-Gr enie s man elem. H elene je sestra enologa Huberta de Bouard de Laforest, majitele Ch. Ang elus, kter y zde samozr ejm e p usob i jako hlavní konzultant. P ripo tme-li k tomu,  e mal a, ani ne sedmihektarov a vinice dod ava rok co rok hrozny vynikaj ící kvality, odpov eď na ot azku, pro  jsou v ina Ch. Daugay tak chutn a, je zodpov ezena. A proto e v letošn i kampani EN PRIMEUR 2016 jsme Daugay 2016 nab izeli  pln e poprv e, neboť toto v ino je podle n ašeho n azoru opravdu vynikaj ící, rozhodli jsme n aši nab idku doplnit tak e o v ina ro n iku 2014 a 2015.



- **DAUGAY 2014** je poh adkov e v ino s jemnou zemitou v un i a lehce nasl adlou, dob re vyv a enou chut i plnou "zdvo il eho" ovoce (*ostru iny,  ern e t rešn e a maliny*). Ka d y doušek tohoto skv el eho v ina je perfektn e  ist y a dostate n e hlubok y,  adn a p rehnan a koncentrace,  adn y v yrazn e "nabušen y" styl, prost e klidn a bordeauxsk a klasika p redstavuj ící lahodnou ovocnost, špetku dubu, optim aln i kyselinku a hebk e taniny. Je prost e stejn e dob re jako v ino ro n iku 2015 a 2016.

Jak jsem ji z zm inil v hlavn im textu tohoto newsletteru, bav i m e v Bordeaux objevovat v ina, kter a jsou nejen chutov e zaji mav a (t ech je v Bordeaux samozr ejm e spousta), ale z arove n nestoj i moc. A p resn e takov e je tak e v ino Ch. Mauvezin.

Château MAUVEZIN je typické staré saint-emilionské chateau situované naproti slavného Ch. PAVIE. Možná proto má vinice Mauvezin tak skvělý potenciál. Nedávno jsem ze svých domácích zásob ochutnal víno ročníku 1994 a bylo neskutečné! Těžko se pak divit, že při našich prázdninových cestách po Bordeaux se moje snaha koupit alespoň pár bedýnek tohoto skvělého vína ještě zdvojnásobila (a to jsem zatím neznal cenu). Nakonec jsem samozřejmě skončil v "office" na Ch. La Gaffeliere (od roku 2014 současný majitel Ch. Mauvezin).



- **MAUVEZIN 2012** voní po černém rybízu, švestkách a lékořici. V chuti vládnou jemné taniny, je hezky vyvážená, je zde cítit trochu švestkových pecek, žádná moderna, ale hezká starosvětská klasika. Za nabídnutou cenu brilantní víno!

G DE GUIRAUD 2015 je suché bílé víno vyrobené z hroznů, které pocházejí z vlastních vinic slavného výrobce sladkých vín ze Sauternes Château GUIRAUD. Pokud hrozny nedosáhnou ideální botrytidy (plísně), některá chateaux v apelacích Sauternes a Barsac je použijí k výrobě suchého bílého vína. Podmínkou pro výrobu takového vína je samozřejmě jejich optimální kvalita. Jedním z těchto chateaux je také slavné Ch. Guiraud.

G de Guiraud 2015 nabízí svěží a temperamentní styl, vůni ananasu, broskví, hrušek a muškátového květu a přirozenou ovocně-květinovou chuť, jejíž hlavním nosičem je odrůda Sauvignon Blanc. G de Guiraud je ideální víno vhodné nejen pro gastronomii (ryby, mořské plody), ale také k pití samostatně, neboť mladá ovocně-květinová chuť má skvělý předpoklad navíc také dobře "dozrát".

Bellevue de Tayac 2016 nabízí čistou, perfektně vyváženou chuť plnou lahodné ovocné koncentrace, ultra něžných taninů a dokonale integrované dávky kyselin a alkoholu. Pěkné klidné víno vyráběné bez pomoci přehnaně digitalizovaných technologií (typická klasika). Hebké, navíc s dlouhou výdrží!

Lamothe Cissac 2016 bylo letos pro nás velkým překvapením. Tohle malé rodinné vinařství, jehož vinice se sice nacházejí v apelaci Haut-Médoc, ale téměř na hraničních čarách apelací Saint-Estéphe a Pauillac, vyrobilo víno vynikající kvality (však také odtud pocházející víno má v sobě z obou těchto apelací od všeho trochu).

Pokud tohle skvělé víno necháte chvíli provzdušnit, ze sklenice vystoupí široké spektrum vůní (černý rybíz, ostružiny, černé třešně, vanilka). Lehce nasládlá chuť se spoustou černého rybízu je vyladěna tóny měkkého koření a jemné vanilky. Z každého doušku je cítit dokonalá harmonie, přičemž taniny jsou hebké jako samet. Lamothe Cissac skvěle zraje, o čemž jsem se mohl přesvědčit u několika předchozích ročníků. A také u tohoto vína očekávám, že během několika let se ještě více rozvine příjemná zemitost s lehkým nádechem kůže a kouře. Vzhledem k ceně nepochybně velice zajímavé víno!

A ještě jen tak něco z jedné z mnoha víkendových ochutnávek. Jonathan Maltus - saint-emilionský "rebel" - vyrábí fantastické "garážové" víno. Vinice, nacházející se kousek od vinic Ch. Canon a Ch. Angélu, má výjimečný potenciál. **Vieux Château Mazerat 2012** je napěchované spoustou ovoce, chuť je lehce nasládlá, plná a mohutná, s příchutí ostružin, černého rybízu a černých třešní s trochou lékořice a vanilky. Jemný minerální akcent a hebké, měkké a perfektně zralé taniny dodávají chuti působivou krásu!